

扫描二维码  
关注本报APP

## “永远做中国人民和中华民族的主心骨”

——写在中国共产党成立104周年之际

新华社记者 丁小溪 孙少龙 董博婷 熊丰

“我们是一个大党，领导的是一个大国，进行的是伟大的事业。”

成立104年，执政75年，中国共产党带领人民矢志不渝、笃行不怠，创造了彪炳史册的辉煌业绩，书写了气壮山河的恢宏史诗。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流，砥柱巍然。

向着第二个百年奋斗目标，向着强国建设、民族复兴的光明前景，一个拥有9900多万名党员、510多万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党，强有力地领导着一个拥有14亿多人口的东方大国，意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴”

2025年初夏时节，习近平总书记赴河南考察，走进洛阳轴承集团股份有限公司。  
(下转第三版)

习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民

## 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

### 回信

西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民：

看到来信，想起4年前的嘎拉村之行，漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民，给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。

大家在信里说得好，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸

福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活。

习近平  
2025年6月27日  
(新华社北京6月29日电)

新华社北京6月29日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信，对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，想起4年前的嘎拉村之行，漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民，给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。

习近平强调，大家在信里说得好，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸

福美好的生活，把雪域高原的自然美景保护好，把“桃花村”品牌擦得更亮，为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月，习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向，该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩，获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年，嘎拉村全村村民近日给习近平总书记写信，汇报村里发展变化情况，表达感恩奋进、创造更加美好生活的心愿。

## 防汛应急重在 打好“提前量”

胡海林

主汛期将至，一年一度的防汛硬仗就此打响。据预测，今年我省主汛期降水量会较常年同期偏多三成至四成，局地暴雨洪水等极端天气事件概率较大，汛情形势严峻，压力显而易见。

决定这场硬仗胜负的关键之处，就在“提前量”。雨没来、风未起，防汛的警钟先敲响，防汛的胜负手，从来不是在浪尖上拼命，而是在风雨之前抢主动，以今日之“余裕”，换明日之“从容”。

防汛抗洪是一项系统性工程，涵盖测、报、防、抗等诸多环节，涉及气象、水利、应急管理、交通运输等多个部门，不仅环环相扣，而且事务繁杂，任何一个疏忽都可能是导致溃堤的“蚁穴”。要想防汛工作“不断链”，必须备足“提前量”，不断补齐短板，完善预案，演练战术。

随着科技的进步，我们在天气预报、洪水预测等方面已取得显著成效，发挥起防汛抗洪的“前哨”作用。但预警预警再精准，也

面对这场不容有失的“大考”，各地各部门要绷紧弦、练好功、备足力，坚持以早谋早、以早制胜，用万全准备切实保障人民群众安全度汛，努力将各类损失降到最低。

## 沈阳大连物流枢纽 入选国家建设名单

本报讯 记者赵婷婷报道  
近日，国家发展改革委印发通知，将30个国家物流枢纽纳入建设名单，沈阳陆港型国家物流枢纽、大连商贸服务型国家物流枢纽入选。

国家物流枢纽是全国物流网络中的关键节点、重要平台和骨干枢纽，是撬动区域经济新增长的重要媒介和载体。此次新增的30个国家物流枢纽，与区域产业发展、消费密切相关的生产服务型、商贸服务型枢纽比重超过60%，将有力支持入选城市加快探索“产业集群+物流枢纽”协同发展模式。

此次沈阳、大连两大物流枢纽的入选，将提升我省关键节点的物流集疏运能力和供应链服务水平。记者了解到，沈阳陆港型国家物流枢纽以国家中欧班列(沈阳)集结中心为核心载体，规划布局商品汽车铁路转运中心、

海铁联运、冷链物流、国际物流、城市配送等多种服务。2024年，枢纽完成货物吞吐量4360万吨，滚装运输车辆70万辆，承担东北地区95%以上的水产品接卸中转、90%以上的跨海物流车辆运输。

## “辽字号”硬核科技亮相 中国国际中小企业博览会

本报讯 记者赵婷婷报道  
6月27日，第二十届中国国际中小企业博览会(以下简称“中博会”)在广州开幕。

我省以专精特新企业为重点，聚焦高端装备、智能制造、新能源、新材料等优势产业，择优遴选30户优质中小企业参展，集中展示我省专精特新企业发展成果。参展企业中，包含国家级制造业单项冠军企业1家、独角兽企业1家、专精特新“小巨人”企业19家。参展企业规模和展品数量较往届均有大幅提升。

展会现场，特变电工康嘉(沈阳)互感器有限责任公司展出的国内首台800kV油浸倒立式电流互感器、沈阳东北电力调节技术有限公司展出的具备国际一流水平的智能电液执行器等展品，吸引大量海内外采购商前来交流。

近年来，省工业和信息化厅持续健全优化专精特新企业梯度培育体系，坚持优质高效服务，积极帮助企业开拓市场、促进产销对接，努力推进新型工业化，蓬勃发展新质生产力。

省工业和信息化厅相关负责人表示，下一步将深入企业解经困，通过开展大中小企业融通、专精特新企业培育赋能等工作，大力优化中小企业公平竞争环境、支持中小企业聚焦主业精耕细作、深化中小企业务实合作交流，努力打造更为优质的企业发展生态，为辽宁中小企业发展提供更加有利的条件。

### 导读 DAODU

本报推出“振兴新突破 决胜勇争先”本溪篇  
**决战之战 本溪之为**

详见四版、五版▶

辽宁创新推出“县级核验+省级发放”模式  
**补贴提级发放 资金“直达”快享**

详见二版▶

## 恒力重工第一艘 超大型油轮命名

近日，恒力重工举行首制30.6万载重吨超大型油轮(VLCC)命名仪式，标志着其在超大型船舶建造领域实现从“0”到“1”的突破。

油轮被命名为“ALIACKMON I”号，由恒力重工船舶设计研究中心自主研发设计，总长332.8米，型宽60米、型深30米，航速14.5节，具有航速快、空船重量轻、能耗低等特点。目前恒力重工已开工建造60余艘船舶，新造船订单排至2029年，全面达产后年产值预计突破700亿元，将成为全球单体规模最大、配套最完备的造船基地。图为恒力重工首制30.6万载重吨超大型油轮。

孙鹏伟 摄影  
本报记者 侯国政 文



## 沈白高铁联调联试，京哈改扩建等4条高速公路年内通车—— 多个重点交通建设项目进入收尾阶段

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜·重大项目建设进行时

本报讯 记者唐佳丽报道 沈阳至长白山高速铁路开始联调联试，进入开通运营倒计时；北京至哈尔滨高铁北京至沈阳段安全标准示范线建设拉通试验成功；赤峰至绥中国家高速公路凌源(蒙辽界)至绥中段全线贯通，京哈改扩建、凌绥、本桓、台黑等4条高速公路将于年内提前建成通车，目前各项目建设进展顺利，陆续收尾。

作为我省高速公路建设、运营的主力军，辽宁交投集团组织建设京哈改扩

建工程、台黑项目等5个高速公路项目，建设里程长度347公里。辽宁交投集团相关负责人介绍，目前，作为东北地区进出关重要通道的京哈高速改扩建工程的路基、桥梁、隧道、路面工程，已分别完成98.6%、99.8%、94.3%、92.8%，完成年度投资36.2亿元。本溪至集安国家高速公路本溪至桓仁(辽吉界)段和凌绥高速于2022年开工。截至目前，凌绥高速项目投资完成已超九成，本桓高速全线27座隧道已全部贯通。

高铁拉动沿线经济发展作用显著。今年以来，省内高铁建设也进入新阶段。6月1日，沈白高铁全线联调

联试正式启动，进入开通运营“倒计时”。沈丹铁路桃仙机场段外迁和北方华锦铁路专用线项目将分别于9月底和7月底建成通车。近年来，中国铁路沈阳局集团有限公司对京沈高铁实施安全标准示范线建设工程，先后组织开展线路、桥梁、隧道、牵引供电、通信信号等设备设施的适应性整治和升级改造，各项工作已按计划完成。7月1日起，京沈高铁复兴号动车组列车可常态化按时速350公里高标运行。

我省重点交通项目建设的快速推进，将为加快建设交通强省、服务辽宁全面振兴提供强劲动力。